

深化赋权改革 持续推动事权下放

相山区促进经济开发区产业高质量发展

■ 首席记者 肖干
通讯员 彭安琦

本报讯 相山区认真贯彻落实中央及省委、市委深改委会议精神,深入推进开发区赋权改革,持续推动事权的进一步下放,为开发区“赋权力”“提活力”“强动力”,助力开发区产业发展迈进“快车道”。

科学研判,精准添赋行政

权力。按照省委、市委编办有关部署,相山区政府办、区委编办联合开发区,会同有关部门共同组织开展开发区赋权

工作。通过座谈了解、查看等方式,对开发区工作情况开展深入调研,对调研情况逐项分析研判、广泛征求意见。经区政府常务会研究同意,将区住建局等7家区直单位“改变绿化规划、绿化用地的使用性质审批”等涉及到开发区实际工作的25项行政权力,通过委托形式进行赋权,签订赋权协议书,强化工作指导,压实委托双方责任。

动态调整,提升机制运行活力。赋权工作开展以来,区委、区政府持续关注赋权事项运行情况。根据九届市委深

改委第三次会议关于推进事权进一步下放开发园区的要求,区委编办牵头对相山经济开发区赋权事项进行梳理,征求开发区和各区直单位意见建议,共收到调整建议20项。召开征求意见座谈会,了解分析开发区赋权事项运行情况和承接能力,按照区委深改委第八次会议精神,对涉及市级权力与市直部门沟通对接,对行政处罚权力进一步细化,对与开发区主导经济产业关联度小的权力进行删减,不断契合开发区实际需求,保障

产业经济发展。经区政府常

务会研究同意,将赋权事项调整充实为29项,新增行政处罚类型权力,增强开发区工作抓手。

靠前服务,深耕助企发展。赋权工作开展以来,开发区大力推进流程再造,进一步简化工作程序,缩短新落地企业从立项到投产全过程时限,为企业办事效率得到提升。累计为德兰和创等6家企业办理施工许可证,为完美等5家企业办理消防审验,为家家悦等5家企业办理配套设施验收,缩短项目建设周期。监管工作稳定有序,开发

区在承接建筑工程消防设计审查验收等权限后,对工程的监管更加及时有效,为大学科技园三期等6个项目和企业进行质量、安全监督管理,未发生质量安全建设事故。企业满意度不断增强,开发区为园区企业提供“一揽子”服务,推动“园区事、园区办”,做到让企业“少跑腿、好办事”,为贝宝果蔬速冻加工生产线及冷库建设项目等20个项目办理技术改造项目备案,诺讯智能制造产业园项目等44个项目办理项目核准备案,得到企业的一致认可。

2022年淮北市广场舞业余联赛落幕 相山区文化馆舞蹈队夺冠

■ 首席记者 肖干 通讯员 郑巧云 文/摄

本报讯 近日,由市文旅体局主办,市体育中心、市广场舞协会承办的2022年淮北市广场舞业余联赛在市体育中心圆满落幕。相山区文化馆舞蹈队脱颖而出,获评健身舞项目一等奖。

近年来,相山区全面落实全民健身国家战略,加快推动群众体育发展,基本公共体育服务不断完善,健身场地设施建设与管理持续加强,丰富多样的全民健身活动广泛开展,与文化、旅游、医疗、养老、互联网等领域的互动融合日益加深。选派队伍接连获评全国运动会群众展演项目广场舞健身舞城市街道(社区)组一等奖,比利时国际交互绳大赛U19组速度赛、表演赛“双冠军”等荣誉。

特别是今年以来,相山区大力实施快乐健身行动,以居民健身需求为导向、群众喜爱的健身项目为基础,精心制定全民健身设施配建“菜单”,扎实推进“15分钟健身圈”项目建设,加快城乡体育资源整合,丰富赛事活动开展,宣传普及科学健身理念,因地制宜建设惠及城乡、公平可及、特色突出、保障有力的更高水平的全民健身公共服务体系,加快形成健身有设施、有空间、有氛围、有指导,居住区健身设施全覆盖的“四有一覆盖”快乐健身格局,成效显著。



相山区文化馆舞蹈队参赛精彩瞬间。

解决急难愁盼 群众连连点赞

■ 通讯员 纵露玲 孟刚

群众利益无小事。今年以来,西城社区党总支紧密结合暖民心行动,着力提升群众满意度,持续改变工作作风,密切党群干群关系。通过及时深入了解居民诉求、完善社区网格化管理,急民所需、解民所忧,为居民协调解决问题,进一步提升社区管理服务能力水平。仅近段时间,就推动解决停车位施划、下水管道整修、居民处漏水等大量民众反映的热点难点和急难愁盼问题。通过实现事事有着落、件件有回音,努力把好事办到群众的心坎上,得到居民群众的充分肯定。

本报讯 “再也不怕漏水,心里真踏实。非常感谢社区,帮助我们切实解决了问题。”近日,家住西城社区相南街道翠峰小区的居民,一提起自家的“下水道漏水烦心事”化于无形,忍不住连连称赞。

无独有偶。11月3日,

翠峰小区居民马女士通过微信群,向社区反映24栋6楼

有建筑垃圾长期堆放。社区立即向网格员反馈,网格员积极对接当事业主,当日就

将建筑垃圾清理一空。

课,为社区后备干部传经解惑,让他们在学习中感悟,在感悟中前行,更好地运用所知所学指导开展工作。

坚持完善机制“管长远”。工作室按照“一月一活动、一季一研讨、一年一考评”建立运转机制。“一活动”即通过书记亲自“讲”、现场观摩“看”、互动交流“研”等方式;“一研讨”即每季度围绕一个基层治理重点难点热点问题,进行社区治理研究;“一考评”即采用日常考核与年度考核相结合方式,对书记工作室进行考核。课堂采用微学习、微演讲、微分享、微思考、微放松、微党课形式,提升社区后备干部的群众工作水平、职业素养、团队合作精神。

坚持新老交流“传真经”。发挥社区老书记工作经验优势,分层分类组织社区副书记、后备干部、社区工作者聚焦党建引领社区治理新任务、新要求,采用“专题培训+专家门诊”教学方式,围绕如何推进年度重点工作、红网满格“1+2”、暖民心工程等内容进行专题授

起来、阵地活起来、干部动起来。

坚持功能拓展“抓提升”。有效拓展工作室信息宣传、跟岗培训、业务交流指导等现有功能,以更加开放、互动、灵活的载体形式,点燃“红色引擎”,汇聚发展合力。开展“两新”组织党建交流活动,通过实地走访、调研、交流,总结提炼党建特色和创新治理方法,强化“两新”党组织建设,提升“两新”组织和党员的服务能力。“青蓝有约工作室”还拓展了快递小哥驿站、志愿服务、矛盾调解、居民活动等功能,与小区居民自治小组的办公融合在一起,实现了一室多用,成为社区后备干部的加油站,为民服务的便民所。

区数据资源管理局:

“四办”打造特色政务服务新模式

■ 通讯员 童肖肖 葛潮

本报讯 今年以来,相山区数据资源管理局牢固树立“以人民为中心”的政务服务工作理念,结合“找改强争”专项行动,想企业和群众之所想、急企业和群众之所急、便企业和群众之所便,从办事群众的急难愁盼问题入手,创新政务服务方式,深入推行帮代办、延时办、预约办、自助办“四办”服务模式,为办事企业群众提供“贴心、

舒心、省心、放心、顺心”的政务服务,不断增强办事群众的获得感、幸福感、安全感。

“帮代办”让政务服务更有“亮度”。充分发挥党员先锋模范作用,党员带头,组建“相政E家”红色志愿服务队,设置“帮代办”“办不成事”反映专区,打造“徽常满意·相诚办”政务服务相山新品牌,为办事群众免费提供导办、帮办、代办服务,让数据和党员干部多跑路,让群众少跑路、不跑路,提升办事

群众幸福感。目前,已累计为70余家企业提供帮代办、政策咨询等涉企服务,共受理企业和群众反映的4类问题422项“办不成事”,办结问题416项,办结率达98.6%,群众满意度100%。

“延时服务”让政务服务更有“温度”。创新服务方式,在打造人性化、有温度的政务服务方面下功夫,积极推动“延时服务”。针对已到下班时间尚在等待的办事群众,主动延长下班时间,认真

履行职责,耐心解答,直到为群众办完最后一件事,赢得群众满意与认可后才“关门打烊”。

“预约服务”让政务服务更有“态度”。针对遇到特殊紧急情况的群众,打破周末休息不办公的常规,设置预约电话,积极推行“预约服务”。特殊的服务方式,帮助个别群众解除了“急难”和“无奈”。截至目前,已上线9家窗口单位共62项高频“周未办”事项,累计为500余人

次提供“周末办”、延时办服务,共计延时300余小时。

“自助服务”让政务服务更有“广度”。结合企业、群众办事的高频事项,实现发票申领、临时身份证明、身份证办理、违章交罚款、社保卡领取等自助终端精准入驻,推行“365天×24小时”不打烊服务,办事群众随时可到24小时自助区办理业务,有效解决了群众排长队、程序繁、办理慢等办事的“痛点”,让政务服务“更聪明”。

服务需求。今年以来,相山区司法局全面落实“一改两为”,紧密结合“找差距、改作风、强担当、争先进”专项行动,创新推行“一线工作法”,大力开展“法律六进”活动,精准普法宣传,防范化解风险隐患。

同时,以提质增效为导向,进一步扩大法律援助民生工程覆盖范围,组建律师公益服务团队,深入民营企业开展“法治体检”法律服务活动,面对面沟通交流、实打实解决问题,积极带动全社会形成办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的良好法治环境。

此次活动中,相山区司法局旨在深入广泛开展法治教育,增强全民法治观念,推动全民树立法律意识,连日来,在渠沟镇郭王村、钟楼村、瓦房店村等地接连上演,好评如潮。

切实提升法治服务保障能力,更好地满足群众和涉企法律

政协委员进村部 义诊为民送健康

■ 通讯员 王倩

服务,耐心细致地给予居民病情解答和饮食诊疗建议,受到居民群众的一致欢迎与好评。同时,工作人员为居民免费提供了医口罩、棉签与抽纸,并发放健康宣传单200余份。活动中,区科协科普志愿者还向在场群众宣传科普知识,发放宣传册、环保袋等宣传品。

此次活动旨在提高辖区百姓的健康意识和自我保健意识,充分发挥了政协委员联系群众、服务群众的桥梁纽带作用,也是政协委员深入基层、服务群众的有力举措。

相山区人民法院刑事审判庭 开展平安建设宣传活动

■ 记者 俞晓萌
通讯员 单鹏里

本报讯 11月4日下午,相山区人民法院刑事审判庭干警在庆桥广场开展平安建设集中宣传活动,进一步提升人民群众对平安建设工作的知晓率和满意度,激发广大群众积极主动参与平安建设工作的热情,全面巩固平安建设成果。

在活动现场,干警们通过摆放主题宣传展板、悬挂标语横幅、发放宣传彩页和手提袋等形式,向过往群众宣传防范电信诈骗、打击整治养老诈骗、扫黑除恶和反有组织犯罪法等相关法律法规知识,呼吁广大群众积极参与“法治相山”提供有力司法保障。

曲阳司法所 有力有效开展法援工作

■ 首席记者 肖干
通讯员 周明

本报讯 今年以来,相山区曲阳司法所坚持因地制宜、多措并举,扎实开展法律援助宣传工作,推动实现应援尽援。

走村入户,提升法律援助工作知晓率。司法所成立专班,以困难人群、未成年人、社区矫正对象及安置帮教对象等为重点,深入开展入户走访。引导社区网格员对辖区居民进行入户时,积极主动宣传法律援助民生政策,耐心解答居民的法律咨询,让群众更好地了解法律援助申请的范围、渠道等,引导符合条件的困难群众申请法律援助。

强化培训,增强工作人员的业务水平。常态化开展法律援助讲座,组织社区“法律明白人”认真学习《法律援助法》,进一步增强从业人员法律知识及业务水平。发动“法律明白人”及网格员,积极加入到法律援助工作队伍,将所学充分运用到日常为民服务工作中,切实形成合力,不断提升工作成效。

巡回演出进乡村 精准普法氛围浓



郭王村法治文艺巡回演出活动现场。

■ 首席记者 肖干
通讯员 解云 穆晓亮

本报讯 噪声独奏《小康喜讯传北京》,法治小品《分爹》,豫剧戏曲小品《家有两个妈》……台上演出乡音乡情、精彩不断,台下村民津津有味、喝彩连连。11月4日上午,2022年相山区法治文艺巡回演出首场活动,在渠沟镇郭王村如期举行。

此次活动由相山区司法局主办,旨在深入广泛开展法治教育,增强全民法治观念,推动全民树立法律意识,连日来,在渠沟镇郭王村、钟楼村、瓦房店村等地接连上演,好评如潮。

切实提升法治服务保障能力,更好地满足群众和涉企法律

平安相山之窗
PingAnXiangShanZhiChuang